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МОЖЛИВОСТІ РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНОГО 

КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ

Рекреаційно-туристична  діяльність  займає  особливе  місце  в 

економічному і соціальному житті суспільства. Саме ця галузь відіграє значну 

роль у збереженні та відновленні здоров’я нації. 

У  спадщину  від  СРСР  Україна  отримала  потужний  рекреаційно-

туристичний потенціал, особливо в таких регіонах як АР Крим, Київ, Одеська 

область,  місто  Севастополь.  Сукупно  ці  чотири  регіони  приймають  78 % 

іноземних туристів та рекреантів. Наприклад, в Одеській області,  яка займає 

одне з провідних місць за кількістю туристичних та оздоровчих підприємств, 

налічується  понад  800  курортно-оздоровчих  закладів,  де  можна  одночасно 

розташувати понад 104 тисячі осіб [1]. 

Але  в  якому  стані  знаходяться  ці  підприємства  та  установи?  Значна 

кількість  оздоровниць не  витримала  ринкових випробувань і  фізично майже 

знищена. Більше 20 років не ремонтувались основні фонди, в аварійному стані 

знаходяться комунікації,  медична база не відповідає вимогам сьогодення. На 

цьому  тлі  відбувається  руйнування  мережі  спеціалізованих  санаторних 

закладів,  хаотично  приватизуються  підприємства  комплексу,  стихійно 

забудовуються та забруднюються рекреаційні землі і прибережні території. При 

цьому  безповоротно  знищуються  цілющі  якості  родовищ  природних 

лікувальних ресурсів та пляжної смуги. 

Але аналізуючи стан і  шляхи розвитку рекреаційно-туристичної  галузі, 

ми дійшли висновку,  що саме ця галузь має величезні резерви і  може стати 

суттєвим джерелом поповнення бюджету. 

Нами  було  виділено  три  основних  напрямки  розвитку  рекреаційно-

туристичного комплексу:



1.  Необхідно  відродити  систему  державної  підтримки  рекреаційно-

туристичної галузі. З метою упорядкування цієї діяльності і формування єдиної 

державної політики у цій сфері мають бути здійснені такі заходи:

–  створити єдиний державний орган управління санаторно-курортними і 

туристичними підприємствами України;

–  створити сприятливі умови для інвестицій у рекреаційно-туристичний 

комплекс;

–  розробити  Державну  програму  приватизації  санаторно-курортних 

установ, визначити перелік тих, які мають залишатись у державній власності. 

2. Кластеризація рекреаційно-туристичної галузі. 

Рекреаційно-туристичні  кластери  мають  об'єднувати  складну  систему 

рекреаційно-туристичних  установ,  підприємств  інфраструктури  та  інших 

галузей, які мають тісні виробничі, економічні, інформаційні зв'язки, спільно 

використовують  ресурси  з  метою  задоволення  різноманітних  оздоровчих, 

пізнавальних, культурних та інших потреб. 

Створення  рекреаційно-туристичних  кластерів  дозволить  підвищити 

конкурентоспроможність  рекреаційно-туристичної  галузі,  сприятиме  роботі 

підприємтсв  комплексу,  допоможе  акумулювати  розрізнені  фінансові, 

матеріальні  і  трудові  ресурси  регіону,  підприємств  даного  комплексу, 

підприємтсв споріднених галузей для досягнення поставленої мети. 

3.  Широкий  суспільний  підхід  до  розвитку  рекреаційно-туристичної 

галузі. Мається на увазі зацікавленість і творча участь спеціалістів-практиків, 

науковців,  бізнесменів,  громадських  організацій  в  обговоренні  та  вирішенні 

проблем,  які  постають  перед  галуззю;  обмін  інформацією;  сприяння  в 

організації освітніх програм, зорієнтованих на управління галуззю. 
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